

Детство счастливое наше

Летние каникулы для школьников – это счастливая беззаботная пора, время отдыха от напряжённых будней учебного года, а также восстановление здоровья, развитие творческих способностей, приобщение к культурным ценностям, воплощение собственных планов.

В июне в городском округе Верх-Нейвинский открыл свои двери летний оздоровительный лагерь дневного пребывания детей на базе Детской школы искусств. Огромная предварительная работа была проведена для создания условий; несколько учреждений и организаций посёлка объединили свои усилия для успешного проведения летней оздоровительной кампании 2022. Возглавила лагерь **О.П. Епифанова**, директор ДШИ.

Семьдесят пять детей – четыре отряда – принял наш лагерь, в каждом отряде было по два воспитателя, это опытные и квалифицированные педагоги образовательных и культурных учреждений посёлка.

Летний лагерь – это территория активной жизни. Каждый день, каждый час жизни в лагере удивителен и неповторим. С первого дня работы воспитатели создали для



детей атмосферу уюта, гармонии, взаимопонимания, способствовали созданию у воспитанников лагеря положительного настроения, эмоциональной разгрузки, атмосферы творчества, желания активно участвовать в жизни лагеря.

В первый день ребята познакомились друг с другом, со своими воспитателями, с режимом дня, с правилами и законами лагерной

жизни, сообща придумали название и девиз своему отряду. И уже на торжественном концерте представили их. Так, отряд дошкольников стал называться «Белые медведи», отряд младших школьников – «Свободные крылья», ребята среднего школьного возраста назвали свой отряд «Феникс», а спортивный отряд себя «Чемпионами». Отряд рождается тогда, когда у него появляется цель, когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому каждый отряд творчески проявился и оформил свой и свой отрядный уголок.

Одними из самых главных задач являлись оздоровительная работа и питание. Ежедневно в лагере проводилась зарядка, были организованы спортивные часы для каждого отряда. Воспитатели проводили прогулки, подвижные игры на воздухе. Были организованы и проведены спортивные мероприятия, такие как «Летний фестиваль ГТО», «Спортивные рекорды», «Гиннесс-шоу» для удовлетворения потребности детей в двигательной активности. Обязательная работа строилась с учётом возрастным особенностям и потребностям детей, конечно же, на принципах добровольности, массовости. Меню было разнообразным.



блюда вкусные и качественно приготовленные. Каждый день – фрукты или ягоды, и даже на особую радость детям – любимое лакомство – мороженое!

Второй важнейшей задачей было обеспечение безопасности жизни и здоровья детей, велась каждодневная воспитательная работа: беседы о Правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи. Проведены игры, конкурсы рисунков, выставки, встречи с представителями пожарной инспекции, полиции. Была проведена учебная эвакуация. Дети познакомились с профессией пожарный спасатель, с техническими возможностями специализированной машины.

Патриотическому воспитанию уделялось много внимания. Каждое массовое мероприятие начиналось со звучания и исполнения взрослыми и детьми государственного гимна России. В дни лагерной смены выдались несколько праздничных дней и важных дат для нашего государства. День России мы отметили концертом и конкурсом чтецов. В МАУК «ЦКД» приняли участие в викторине на знание истории страны и развернули огромный флаг – российский триколор! В юбилей Петра Первого посмотрели видеофильм о нём, провели беседу. В день рождения А.С. Пушкина сотрудники библиотеки Центра культурного досуга подарили ребятам радость встречи со сказками великого поэта. 22 июня, в День памяти и скорби, приняли участие в торжественном митинге у памятника «Вечный огонь», провели фестиваль военной песни. Любовь к Родине – это и любовь к своей семье, дому, месту, где ты родился. Не забыли мы и про юбилей нашего поселка. Ребята-волонтеры из отряда «Азимут» под руководством **О.В. Рыхтер** провели увлекательную квест-игру «360-летнему юбилею Верх-Нейвинского посвящается...»

Каждый день детям предлагались мероприятия, которые развивают их ум, расширяют кругозор, учат новому. Внутри отрядов проходили тематические викторины, конкурсы на отгадывание загадок, кроссвор-



дов, логических задачек. В лагере был большой выбор развивающих настольных игр и пособий на любой вкус. А также большой выбор материалов для творчества. Карандаши, фломастеры, краски были всегда в свободном доступе детей. Воспитатели познакомили детей с техникой «Скрапбукинг» и помогли в создании открыток для акции, посвященной Дню медицинского работника. Дети сами вручали открытки врачам и сотрудникам поликлиники, и это были незабываемые минуты! В экологической акции «Посади дерево» наши ребята своими руками высаживали декоративные кустарники, прикрепляли именную табличку. Сотрудники музея ЦКД приобщали к традиционной русской культуре и фольклору, знакомили детей с музейными экспонатами в игровой форме, научили ребят делать стильных кукол, играли в народные игры.

Каждому воспитаннику предоставлялась возможность проявить себя, творчески реализоваться. Ребята сами придумывали концертные номера, ставили сценки, танцы. На торжественном концерте в день закрытия лагеря все эти творческие труды были встречены аплодисментами. Приветственные слова звучали для всех.

Благодаря неоценимому вкладу главы городского округа Верх-Нейвинский **Н.Н. Щекалёва**, руководителя летнего лагеря **О.П.**

Епифановой, труду педагогов, всех сотрудников, их профессионализму и ответственности, а также благодаря вкладу учреждений, обеспечивающих качественную работу в сфере безопасности, оздоровления и досуга детей, получилась такая замечательная смена!

Вот что дети пишут в своих отзывах:

Элина Никифорова: «Я полюбила лагерь, ведь каждый день – новая затея, а ещё тут ребята дружные, воспитатели – просто ангелы! Только жаль, что всего одна смена».

Амин Мамедов: «Запомнилось, как мы высаживали деревья с Ольгой Павловной».

Алексей Чуиков: «Понравилось ходить в ДК на праздники, дискотеку, играть с волонтерами, слушать истории, которые нам рассказывали в библиотеке».

Варвара Белякова: «В летнем лагере мне очень понравилось, каждый день были интересные мероприятия, моим любимым был спортивный час. Воспитатели были добрые и позитивные. В столовой кормили очень вкусно, даже давали мороженое!»

Подвести итог хочется словами **Константина Федчука:** «Спасибо за лучшее лето!».

Марина КОНОВАЛОВА,
преподаватель ДШИ,
воспитатель летнего лагеря